
HANE ZİYARETLERİ 2018 
SONUÇLARI

Katılan kişi sayısı: 11427



Görüşülen kişilerin illere dağılımı Sayı %

Adıyaman 600 5,3

Ağrı 600 5,3

Batman 571 5,0

Bingöl 565 4,9

Bitlis 610 5,3

Dersim 600 5,3

Diyarbakır 658 5,8

Elazığ 601 5,3

Erzurum 601 5,3

Gaziantep 600 5,3

Hakkari 610 5,3

Iğdır 606 5,3

Kars 600 5,3

Kızıltepe 600 5,3

Malatya 600 5,3

Mardin 601 5,3

Siirt 600 5,3

Şanlıurfa 604 5,3

Van 600 5,3

Toplam 11427



Görüşmenin yapıldığı dil Sayı %

Türkçe 10107 88,4

Kürtçe 1189 10,4

Zazaca 0 0,0

Arapça 130 1,1

Rusça 0 0,0

Farsça 0 0,0

Diğer 1 0,0

Toplam 11427



Yaş

Ortalama 35,9

En küçük 15

En büyük 95

Cevap veren kişi sayısı 11427



Türkçe
35%

Kürtçe
49%

Zazaca
9%

Arapça
7%

Rusça
0%

Farsça
0% Diğer

0%

Anadil



Evli
74%

Bekar
26%

Medeni Durum



% 2,1 % 0,9

% 96,1

% 0,1 % 0,8

Yalnız dini nikâhlı Yalnız resmi nikahlı Resmi ve dini nikahlı Nikahsız birlikte yaşıyor Evli, ayrı yaşıyor

Evli olanlar



Hiç evlenmemiş
74%

Boşanmış
11%

Kocası yaşamıyor
15%

Bekar olanlar



Görücü usulü
62%

Anlaşarak-severek
35%

Evliliğe zorlandı
3%

Nasıl evlendi



21%

60%

19%

Görücü usulü evlenenler

İstemiyordum aile büyükleri isteyince
evlendim

Görünce ısındım, sevdim evlendim

Akraba olduğu için itiraz edemedim



Zorla evlendirilenler Sayı %

Akraba evliliği 128 50,0

Kayın evliliği 3 1,2

Kuma 31 12,1

Berdel 32 12,5

Kan bedeli 2 0,8

Beşik kertmesi 10 3,9

Diğer 50 19,5

Toplam 256



12 ve daha küçük
0%

13-15 yaş
10%

16-17 yaş
26%

18 ve daha büyük
64%

İlk evlilik yaşı



17 yaş ve altında

evlenenler

18 yaş ve üstü evlenenler

% 33,7

% 66,3

% 36,6

% 63,7

Evlilik yaşı/yaş aralığı dağılımı

25 yaş ve altı 26 yaş ve üstü



Çocuk sayısı

Ortalama 3,3

En az 1

En fazla 14

Cevap veren kişi sayısı 8714



0-2 yaş
10%

3-6 yaş
21%

7-10 yaş
22%

11-17 yaş
24%

18 ve daha yukarı yaş
23%

Çocukların yaşları



İlk çocuk doğurma yaşı

Ortalama 20,5

En küçük 12

En büyük 50

Cevap veren kişi sayısı 8714



Evet
31%

Hayır
69%

Göç ettiniz mi?



Güvenlik
21%

Kan davası
0%

İş bulma
25%

Evlilik sonucu
45%

Diğer
9%

Göç etme nedeni



Okur-yazar değil

Okur-yazar

İlkokul

Ortaokul

Lise

Meslek kursu

Yüksekokul\Üniversite

% 17,8

% 9,6

% 29,1

% 13,0

% 18,2

% 0,5

% 11,9

Eğitim durumu



Evet
95%

Hayır
5%

Sizce kadınlar şiddet yaşıyor mu?



Fiziksel Ekonomik Sözel Psikolojik Cinsel Diğer

% 87,9

% 81,4
% 82,9

% 78,9

% 61,4

% 1,6

Kadınlar hangi şiddet türlerini yaşıyorlar?



Evet 
30%

Hayır
70%

Kadınlar şiddetten kurtulmak için çaba harcıyor mu?    



% 59,3

% 21,2

% 43,1

% 28,9

% 13,5

% 19,7

% 5,8

% 1,7 % 0,8

Kadınlar şiddetten kurtulmak için nerelere başvuruyorlar?   



Nereye başvuracaklarını bilmiyorlar

Dil bilmiyorlar

Korkuyorlar

Şiddete razı oldukları için

Diğer

% 24,4

% 10,7

% 68,4

% 44,6

% 4,7

Kadınlar neden şiddetten kurtulmak için çaba harcamıyorlar?    



Evet
39%

Hayır
61%

Ailenizde kadınlar mirastan pay alabilir mi?   



59%

38%

3%

Miras paylaşımında dayanak alınan nedir?

Medeni kanun Töreler (din, inanç vs.) Bilmiyorum



62%

31%

6% 1%

Miras nasıl dağıtılır?

Kadın ve erkeğe eşit bir şekilde

Erkeğe 2 hak, kadına 1 hak

Erkeğe 3 hak, kadına 1 hak

Diğer



Evet
72%

Hayır
28%

Evde çocuğunuz/çocuklarınızla özel vakit geçirebiliyor musunuz?    



% 70,8

% 39,3

% 44,7

% 58,3

% 30,6

% 42,5

% 6,7

Evde çocuğunuz/çocuklarınızla özel vakit geçirebiliyorsanız neler 
yapıyorsunuz? 



Gerek duymuyorum

Vaktim olmuyor

Çok çocuk var hangisiyle vakit geçireyim?

Çocuklar birbirleriyle oynar,  benimle oynamasına gerek var mı?

Diğer

% 15,2

% 72,1

% 16,6

% 12,6

% 12,4

Evde çocuğunuz/çocuklarınızla özel vakit geçiremiyorsanız nedeni 
nedir?



Onu dinlerim, anlamaya çalışırım

Konuşurum, birlikte çözüm bulmaya çalışırım

Ara-sıra döverim/cezalandırırım

Çocuğu babasına şikâyet etmekle tehdit ederim

Benim istediğimi yapması için zorlarım

İstediği bir şeyi yapmam

Korkuturum

Diğer

% 56,9

% 62,1

% 23,7

% 19,8

% 5,6

% 7,1

% 9,3

% 3,1

Evde çocuğunuz/çocuklarınızla bir sorun yaşadığınızda nasıl 
çözüyorsunuz? 



Evet
67%

Hayır
33%

Ailenizle ilgili kararlar konusunda çocuklarınıza danışır mısınız? 



Evet
43%

Hayır
57%

Çocuklarınızla birlikte bir etkinliğe katıldınız mı?       



Evet
59%

Hayır
41%

Çocuklarınızla birlikte bir etkinliğe katılmak istermisiniz?



Hanede kaç kişi yaşıyor?

Ortalama 5

En az 1

En fazla 27

Cevap veren kişi sayısı 11427



Hanedeki oda sayısı

Ortalama 3,2

En az 1

En fazla 12

Cevap veren kişi sayısı 11427



Kira
37%

Kendisine
7%Kocasına

27%

Bir akrabasına, kira 
ödemiyorlar  

29%

Ev kime ait?



Evet
15%

Hayır
85%

Ev işleri dışında gelir getiren bir faaliyetiniz var mı?



38%

35%

27%

Ev dışında çalışamıyorsanız neden?

Çalışmak istiyor fakat kocası/ailesi izin
vermiyor

Çalışmak istiyor fakat iş bulamıyor

Cevap yok/Kendisi istemiyor



9%

8%

21%

42%

20%

Hanenin ortalama aylık geliri

Geliri yok

100-500 TL arası

501-1000 TL arası

1001-2000 TL arası

2001 TL'den fazla



10%

17%

12%

21%

14%

26%

Mahallenizin en önemli sorunu nedir?  

Ulaşım

Altyapı

Eğitim

Yoksulluk

Güvenlik

Çocuklar için oyun alanları



2%

33%

23%

36%

6%

En önemli ve acil ihtiyacınız nedir?  

Şiddetten kurtulmak için destek

Haklarımı öğrenmek

İş

Ekonomik destek

Diğer


